

为了全体人民对美好生活的追求

——从党的十九大看党始终不渝的奋斗目标

(上接第1版)

不忘初心——“全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”

“你那里的游客都是哪里来的？主要是周边的还是远处的？在村里住宿吗？”

“我们那里生态环境好，有的游客一住就是一个星期。”

“那能增加不少收入，不错。”

这是19日上午，习近平同志参加党的十九大贵州省代表团审议时，与遵义市播州区花茂村党总支书记潘克刚的一段对话。

花茂村过去是远近闻名的贫困村。2015年6月16日，习近平曾到村里考察调研，说出了十分温暖人心的名言：“党中央的政策好不好，要看乡亲们是哭还是笑。”这些年通过发展乡村旅游，村民们实现了脱贫致富。

为什么人的问题是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

群众再小的事，也是我们党的大事。花茂村的变迁，是我们党为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗的生动写照。

“依靠人民创造历史伟业”“坚持以人民为中心”“必须坚持人民民主地位”……

党的十九大开幕会上，习近平坚定有力的话语，传遍神州大地，直抵人心。

统计发现，3万多字的十九大报告中，“人民”二字出现超过200次。

“不忘初心”——中国共产党的政治宣言里，人民从来都是自己的根本宗旨；中国共产党的政治基因里，始终传承着与人民群众的血脉联系。

从南湖游船到上海弄堂，从延安窑洞到人民大会堂，中国共产党星火燎原的根本原因，在于它诞生于人民，依靠的是“人民群众”，建立的是“人民政权”，拥有的是“人民军队”，致力的是“人民解放”，奋斗的是“人民对美好生活的向往”。

同济大学测绘与地理信息学

院院长童小华代表告诉记者，“我生长在江西，从小就爱上井冈山。听习近平同志报告时我就反复想到党在井冈山的历史，这一路走来不容易，我们始终要记得‘从哪里来’‘现在在哪个位置’‘明天到哪里去’。”

人民本色，始终是奋斗的前提。

人民情怀，始终是力量的源泉。

把人民摆在最高位置，从人民中汲取治国理政的伟大力量。

五年来，习近平总书记走遍全国集中连片特困地区，实地指导脱贫攻坚，把对人民的牵挂落到实处。

革命老区宁夏同心县预旺镇贺家塬村3年前还是当地最穷的村子之一，没有一间新房。全村原本213户人家，“能走的都走了”，仅剩的47户，大都老弱病残。

共产党员丁海燕担任贺家塬村第一书记3年来，与其他驻村干部吃住在村上，起早贪黑，扶危助弱。如今，村子有了产业、新居成排、阡陌交通，老百姓脱贫。“有了党的扶贫政策，有了带头人，我们享福。”77岁的李文成说。

“现在一提我要走，老人们就开始淌眼泪，这是人民对党的感情。好日子，一起过才更有滋味！”丁海燕说。

在脱贫攻坚的田间地头，在城市基层社区，在撤离海外公民间领班彭发福代表，听完报告走出人民大会堂，又转身久久观望。“这辈子都忘不了这一刻，党为亿万人民勾画了宏伟的蓝图。”

在“两个一百年”的历史交汇期，十九大报告作出战略安排，不仅重申在2020年全面建成小康社会，更首次提出之后“两步走”安排——

到2035年，基本实现社会主义现代化；

到本世纪中叶，建成“社会主义现代化强国”，届时“全体人民共同富裕基本实现”。

光明的未来催人奋进，美好的目标顺应民意。

无论是长远的规划，还是对方位、国情作出的重大判断，着眼的都是“人民”。

在中国社会发展奇迹迅速推进的过程中，积累了诸多深层次

问题：人与自然的矛盾，经济的结构性矛盾，发展的不平衡，民生领域欠账问题……人民群众的需要呈现多样化、多层次、多方面的特点，对美好生活的向往更加强烈。

基于此，报告作出这样的重大判断：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”……

“以人民在新时代的新需要为坐标，对主要矛盾作出重大调整，这就必然要求我们的发展理念和工作中心，要升级到‘五位一体’的现代化、全面现代化和‘以人民需求为重心’的现代化。”清华大学国情研究院院长胡鞍钢说。

“共产党发展经济的目标就是为了老百姓。”张异宾代表说，现代化经济体系就是追求高质量、高效益的发展，这是因民需求变化作出的重大调整，将进一步使人民受益。

不仅是经济，在政治、社会、文化、生态等多个层面，“制度设计”“制度衔接”“制度保障”……全方位、多层次的制度创新，保障人民的发展权。

自从新的行政诉讼法实施后，十九大代表、宁夏石嘴山市大武口区人民法院行政审判庭庭长陈美荣发现，行政机关负责人出庭应诉成为常态。

“行政诉讼就是‘民告官’，以前很少有官员出庭，但如果‘告官不见官’，人民的诉求就得不到尊重，民与官的对抗可能恶性循环。”陈美荣说，如今，行政机关负责人和百姓在诉讼中可以正面交流沟通，既有利于化解矛盾，更有利保障人民权益。

“步入新时代，发展不平衡不充分的问题会更加凸显，面临的挑战也会更多，就要更注重发展的全面性，经济、政治、文化、社会、生态等发展一体推进，以完善制度促发展，让人民成为发展的受益者。”十九大代表、陕西省发改委主任方玮峰说。

就在十九大开幕这一天，在江西省九江市洪一乡边山村金盆自然村，54岁的村民罗英乐开了花。她家的自来水正式接通，看着自来水从水龙头里喷洒而出，她两眼泛着泪光。

受地理位置和土壤条件限制，这个村世代缺水。去年，乡里启动边山村安全饮水扶贫工程，投资修建蓄水池、铺设管网，配套建设输变电工程，如今村子通水、通电成为现实。

全面建成小康社会指日可待，但每一个具体而实在的指标，意味着每一步都要走得扎实，每一个举措都要有机衔接。

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶……补足民生短板。

“少有政党像中国共产党那样有如此对人民的担当。”上海广播电视台首席播音员印海蓉代表说，十九大提出要一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，这让人民对未来美好生活充满信心。

从健康中国建设到可持续发展，从科教兴国到人才强国，从乡村振兴到区域协调发展……一系列战略稳扎稳打，步步推进，改变生产生活方式，着力实现人更深层次的全面发展。

“每个人都可以从报告中读到自己。”胡鞍钢说，“发展的终极目标是让人民过上更美好生活，‘人民’二字贯穿党中央治国理政的全过程。”

不负使命——“只要我们党把自身建设好、建设强，确保党始终同人民想在一起、干在一起，就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸”

“村民富不富，关键看支部；给钱给物，不如给个好支书。”

在四川省蓬溪县拱市村村民眼中，掏钱给村里修路、带领全村走上产业致富道路的村党支书书记蒋乙嘉，就是这样的好支书。

“新时代党的建设有新的要

求，要按照十九大报告要求，把我们党支部建设得更坚强，充分发挥党员先锋模范作用，让土地充满希望，让鲜花开满村庄，让乡亲们过上城里人羡慕的生活。”19日，四川省代表团媒体开放日，蒋乙嘉代表的发言，朴实有力。

新时代昭示新使命，新使命需要新担当。

实现人民对美好生活的向往，就要推动全面从严治党向纵深发展，确保党始终同人民想在一起、干在一起——

翻阅十九大报告，新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略，以“坚持党对一切工作的领导”开篇，以“坚持全面从严治党”结束。

“人民群众最痛恨腐败现象，腐败是我们党面临的最大威胁，报告里这一论断表明党持续反腐败的坚定决心，也必将进一步赢得民心。”江西省直机关工委书记彭世东代表说。

“这五年全面从严治党、反腐倡廉的力度和成效，在人民心中所产生的震撼效应，可用‘天翻地覆慨而慷’来形容。”笔名二月河的历史小说家凌解放代表说。

让人民监督权力，让权力在阳光下运行。

一场事关全局的重大政治体制革——国家监察体制改革，已在北京、山西、浙江开展试点。随着改革深化，试点工作将在全国推开。

山西省委常委、省纪委书记任建华代表说：“通过改革试点，极大加强了党对反腐败工作的统一领导，基本建立起集中统一、权威高效的监察体系；初步形成了监察权有效运行机制；基本实现了对行使公权力的公职人员监督全覆盖。”

实现人民对美好生活的向往，就要顺应新时代的新特点和人民的新需要，以创新实干开拓新局面——

“社会主要矛盾的变化对我们的工作提出了新要求。对嘉善来说，我们要主动对标这一科学

论断，拉高发展标杆，提升发展质量和效益，更好满足老百姓在经济、文化、生态等方面的需求，推动人的全面发展。”浙江嘉善县委书记许晴代表说。

在河北雄安新区，为了解民意、解决群众实际难题，驻村工作组已进入雄安三县每个村庄，上千名党员干部与村民同吃同住。

雄安新区党工委书记陈刚代表说，要按照群众意愿，对人民负责，集全球智慧，建设一座标杆之城，不负“千年大计、国家大事”的历史重托。

实现人民对美好生活的向往，就要紧紧依靠人民，激发最广大人民的积极性、创造力，汇聚起磅礴的力量——

多年前，宁夏吴忠市盐池县曾记畔村，老百姓靠挖甘草过活，是远近闻名的穷村子。如今，村里种植2万亩小杂粮，羊存栏量1.3万只。十九大代表、村党支部书记朱玉国带着6个自然村的村民撸起袖子一起干，发展特色产业，建起互助养老院。

能够以外企职工身份当选党的十九大代表，三星电子(苏州)半导体有限公司党委书记李成春代表最初有些意外。“就像报告里说聚天下英才而用之，我们虽然在外企工作，但同样也在为社会主义现代化建设和中国梦的实现贡献力量，我们赶上了一个伟大的时代。”李成春说。

人民是历史的创造者，人民是事业的主力军。

“我相信一个有爱才诚意、聚才良方的党，一定能带领13亿多人民实现中国梦。”入选中科院“百人计划”、中科院遗传发育所研究员王秀杰代表说。

人民至上的情怀，始终不渝的奋斗。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，拥有13亿多中国人民聚合的磅礴之力，我们党必将不负人民重托，无愧历史选择，带领人民创造更美好生活，实现中华民族伟大复兴的梦想。

新华社北京10月22日电

大唐袜业系列报道之四： 大唐袜业：科技创新补短板

报8家，完成科技成果转化2只，完成技术市场交易额2000万元。

2016年6月16日，“世界袜业设计中心”正式揭牌，这是“袜艺小镇”的一个堪为大胆超前的创新之举，“世界袜业设计中心”的定位，就是要补齐大同袜业的第一短板——“技术创新”。诸暨市委领导说：“世界袜业设计中心入驻大唐，将有利于‘产业链、创新链和人才链’三链融合，对建设具有世界先进水平的设计、制造和产品技术平台，具有重要意义，同时

也为大唐袜业创新驱动发展提供

了强大的保障。”大唐科技创新体现在新袜机和新材料上。目前，浙江纺织袜业研究院已有紧密合作单位8家，公参单位27家。除了帮助企业寻找人才，研究院还组织校企长期“联姻”，研发新型袜机和功能性纺织材料，提高产品附加值。浙江华诗秀新材料科技有限公司开发中国龙和中国凤袜，就离不开浙江纺织袜业研究院的支持。

浙江华海合力科技股份有限公司投资11亿元、新增年产3万吨差别化氨纶生产线将于今年投

产。这个项目完成后，华海科技的年生产能力将达到8万吨。永新集团是诸暨第一家包覆纱生产基地，也是一家重要的袜业原料生产企业，与浙江纺织袜业研究院合作已经有3年，双方共同实施功能性纤维材料的研发及其在家纺行业的应用项目。浙江纺织袜业研究院先后安排7位博士和硕士深入企业，研发各种功能性纤维材料。9月中旬，永新集团总经理金光琪带着发热锦纶丝和冰凉锦纶丝两只新产品，参加了2018巴基斯坦亚洲国际纺织服装工业

展，赢得了客商的浓厚兴趣。金光琪介绍道，发热锦纶丝做成的袜裤和内衣，穿在身上后，可增加3℃左右的热能；冰凉锦纶丝具有天然的冰凉效果，广泛适用于夏季的各类纺织品。据悉，大唐围绕创新，以袜业龙头企业为主研制的时尚功能运动袜、防静脉曲张医疗袜等330多款新产品填补国内空白。

在这轮转型升级的风口中，大唐袜业企业新科技的最终成果体

现在价格、销售和利润上，华诗秀的龙凤袜市场上最高卖到500元一双，“焦糖玛琪朵”、“阿格莱德”

和“童袜王国”收获了产品利润率20%—40%的高附加值，其中，“焦糖玛琪朵”成为了同类目全网利润最高的品牌之一，零售复购率35%，高于同行业的50%以上。

衢江农商行集中收看党的十九大开幕会盛况

10月18日上午9:00，衢江农商银行机关党支部在总行班子领导下，40余名党员干部在总行党员活动室集中收看了党的十九大开幕会，认真聆听习近平总书记所作的十九大报告。

在观看现场，每位党员干部

徐燕燕

统一着装，配戴党徽，全程聚精会神地听取了习总书记的工作报告，仿佛置身于大会现场聆听，不时掌声雷动、激动万分，表现出了对党的无限热爱和对党的十九大的热切期待。

会后，党支部要求全体党员

东阳供电：消防应急疏散演练

为贯彻落实“9月30日全省消防工作电视电话会议”精神，按照《关于开展国庆及党的十八大期间消防安保监督检查的通知》文件要求，深刻吸取“9·25玉环火灾事故”教训，进一步提高全体员工消防安全意识和火灾逃生自救能力，10月11日下午，东阳市供电公司结合年度计划开展大楼消防应急疏散演练。

当日15点30分，东阳供电公司大楼模拟发生火灾，楼层区域警报器和消控室消防控制台警报器同时拉响，烟雾逐渐弥漫开来。东阳公司消防演练指挥部按照紧急疏散应急预案

蒋俊俊

以情感人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。此次培训是龙游农商银行首次举办的大规模、高规格的员工培训，将为全行员工素质的提升和人才队伍的优化产生积极的影响。

杨梦怡

种意识、三大信念、三大核心和一流员工应具备的事业、付出、学习、长远和感恩等五大心态。讲座通过案例演示、随机问答等方式，生动阐述如何做一名优秀员工的朴素道理。讲座以理服人、

以情动人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。

此次培训是龙游农商银行首次举办的大规模、高规格的员工培训，将为全行员工素质的提升和人才队伍的优化产生积极的影响。

杨梦怡

种意识、三大信念、三大核心和一流员工应具备的事业、付出、学习、长远和感恩等五大心态。讲座通过案例演示、随机问答等方式，生动阐述如何做一名优秀员工的朴素道理。讲座以理服人、

以情动人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。

此次培训是龙游农商银行首次举办的大规模、高规格的员工培训，将为全行员工素质的提升和人才队伍的优化产生积极的影响。

杨梦怡

种意识、三大信念、三大核心和一流员工应具备的事业、付出、学习、长远和感恩等五大心态。讲座通过案例演示、随机问答等方式，生动阐述如何做一名优秀员工的朴素道理。讲座以理服人、

以情动人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。

此次培训是龙游农商银行首次举办的大规模、高规格的员工培训，将为全行员工素质的提升和人才队伍的优化产生积极的影响。

杨梦怡

种意识、三大信念、三大核心和一流员工应具备的事业、付出、学习、长远和感恩等五大心态。讲座通过案例演示、随机问答等方式，生动阐述如何做一名优秀员工的朴素道理。讲座以理服人、

以情动人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。

此次培训是龙游农商银行首次举办的大规模、高规格的员工培训，将为全行员工素质的提升和人才队伍的优化产生积极的影响。

杨梦怡

种意识、三大信念、三大核心和一流员工应具备的事业、付出、学习、长远和感恩等五大心态。讲座通过案例演示、随机问答等方式，生动阐述如何做一名优秀员工的朴素道理。讲座以理服人、

以情动人，使参训人员在生动活泼的氛围中提升思想。</